

# СТАЛИНСКИЙ

Орган ПАРТИИ, ШАХТНОМ и ШАХТОУПРАВЛЕНИЯ шахты  
им. Сталина, г. Прокопьевск, Новосибирской области

№ 55 (254) | Среда | 1 декабря 1937 г.

## Жизненный путь Сергея Мироновича Кирова

(Биографическая справка)

Сергей Миронович Киров — один из самых замечательных и ярких людей нашей эпохи, близкий сподвижник и друг товарища Сталина — вор жизни, боролся за счастье трудящихся. Он отдал все свои силы делу социалистической революции.

Сергей Миронович Киров (Костриков) родился в 1886 году в маленьком глухом городе Уркуме (бывшая Вятская губерния, ныне Кировской области). Детство Сергея Мироновича протекало в горькой нищете. Отец его — Мирон Костриков, чтобы побороть нужду, ушел на Урал искать работу и пропал без вести. Четыре лета Сережа лишился отца, а семью лет он остался без матери.

Сережа и его две сестры остались на руках престарелой бабушки без средств к существованию. С большим трудом, уничтожаясь перед богатыми-помещателями, бабушка определила Сережу в сиротский пристав. Он упорно и хорошо учился в школе, перешед из класса в класс с наградами.

Так как Сережа отлично учились, ему удалось поступить затем в Казанское высшее механико-техническое училище. Летом Сергей приезжал на родину, в Уркум. Там он близко сошелся с политическими ссыльными, брал у них революционную литературу. Вскоре он сам смастерил гектограф, тайком напечатав революционные листовки, раскладывал их среди односельчан.

В 1904 году, окончив Казанское училище, Сергей Миронович переехал в Сибирь, в город Томск, чтобы поступить в технологический институт. Здесь молодой Киров познакомился и завел дружбу с рабочими-стачечниками, через них вступил в комсомол. Вскоре он стал большевиком и снова стал большевиком.

В 1905 году состоялось первое боевое крещение Кирова. В Томске готовилась революционная демонстрация. Сергей Миронович настоял, чтобы демонстрация была вооруженной. Во главе дружинников шел Киров, бессстрашно охранявший знаменосца рабочего Конюкова — друга Сергея Мироновича. На главной улице города жандармы городские напали на демонстрацию. Знаменосец Конюков был убит. В тот же вечер смелый и бесстрашный Киров, несмотря на попытку патрули, разбил труп Конюкова и унес с собой красное знамя, спрятанное на груди убитого.

Через несколько дней Киров был арестован полицией. Началась полоса арестов и тюремных заключений Кирова. Его трижды арестуют в Томске, преследуют в Иркутске, настигают во Владивостоке и под конвоем, с остановками во всех посечных теряхах, гонят обратно в Сибирь. Но преследование царских ишаков, аресты,



1934—г. Сергей Миронович Киров 1937—г.

только не сломили революционную волю Кирова. Они только закалили характер его. В промежутках между арестами Киров можно видеть на самой разнообразной революционной работе. Вседе, куда не попадал Киров, там появляющиеся следы коммунистов и Стalinists.

1917 год застает Кирова на Кавказе. Осенью 1917 года Серега Миронович едет в Петроград, делегат второго Всеобщего Съезда Советов. Здесь Киров принимает участие в Октябрьском вооруженном восстании.

В годы гражданской войны Сергей Миронович становится одним из самых талантливых подпольщиков Красной Армии. Белогвардейцы и антипартийчане атаковали на Астрахань. В то время Киров был членом Революционного военного совета однинадцатой армии.

«...Пока в Астраханском kraе есть хоть один коммунист», — говорил Киров, — «устые реки Волги было, есть и будет суетским». Вся страна поражалась героизмом доблестных защитников Астрахани. Осенью 1919 года однинадцатая армия по плану, разработанному Кировым, перешла в наступление, разбила и успело преследовать белых.

С лета 1921 года Сергей Миронович — секретарь Центрального

1 декабря 1934 года, в 16 часов 30 минут в коттедже Смольного, в Ленинграде, злодей-фашист, подосланный контрреволюционной, презренной бандой Троцкого — Зиновьев — Бухарина-Рыкова, пресек яркую, замечательную жизнь твердокаменного большевика, любившего всем народом человека — Сергея Мироновича Кирова.

Мы никогда не забудем своего Кирова. Мы никогда не простим его смерти кровавым фашистским бандитам, подлой троцкистско-зиновьевской бухаринско-рыковской шайке, продавшихся капиталистам.

промышленность начала бурно расти.

После XIV съезда партии, в 1926 году, партия послала Сергея Мироновича в Ленинград. То было время, когда злые враги партии — Зиновьев, Каменев и их приспешники вели бешеные атаки на Центральный Комитет партии, пытались сбить партию с ленинского пути. В Ленинграде Киров разоблачает и громит врагов революции. Он очищает от врагов Ленинградскую партийную организацию, испытывает ее вокруг Центрального Комитета и товарища Сталина. Киров становится любимым вождем в другом ленинградских рабочих.

Беспринадный в баграм социализма — троцкистам, зиновьевцам, бухаринцам, Сергей Миронович горячо любил народ и отдавал все себя на то, чтобы крепить мощь нашей родины, сделать зажигательной и культурной жизнь рабочих, колхозников, служащих.

Троцкистко-зиновьевские фашинистские бандиты подняли свою гусеничную руку на любимого народом, бесстрашного и памятного большевика, друга и соратника великого Сталина — Сергея Мироновича Кирова.

Память о дорогом и любимом Сергее Мироновиче Кирове, отдавшем свою жизнь за дело трудающих, навсегда останется в сердце народа.

Наша партия, наш великий народ, сплотившийся вокруг товарища Сталина, выкурят всех врагов и уничтожат их.

### НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

## Красные знамена с черною каймой

Перевод с украинского

Красные знамена  
с черною каймой,  
Что вы пишите свесились  
Над родной землей?  
Что кумач вам алый  
Трауром повят?  
И знамена молят:  
«Киров, вождь, убит...»  
Но тогда, знамена,  
Я дивлюсь вам:

Почему вы черные  
Только по краям?  
Почему, как прежде,  
Ирок переплы?  
И знамена молят:  
«Киров вечно жив!»  
Боремся и строим,  
Славный путь великих.  
С нами, в сердце нашем —  
Киров-богатырь!

Из книги «Творчество народов СССР», изданной редакцией «Правды».

# Большевистской работой в сталинской декаде стахановских рекордов встретим исторический день 12 декабря—день выборов в Верховный Совет ССР

Весь участок будет стахановским

Коллектив второго участка призывает стахановцев предпринять Сталинского района гор. Москвы о достойной встрече дня выборов в Верховный Совет ССР встретил с большими одобрением.

К сталинской декаде стахановских рекордов мы на участке вели деятельную подготовку: на сменных собраниях обсудили призы московских рабочих и наметили пути дальнейшей работы. Стахановцы брали в себя конкретные обязательства.

С сегодняшнего дня, по при меру стахановцев Москвы, наш участок включается в сталинскую декаду стахановских рекордов. В этот декаду участок будет давать стране 500 тонн угля ежесуточно, что составляет 130 процентов плана.

Достигнутые результаты в сталинскую декаду, участок закрепит до конца года. Ко дню выборов в Верховный Со-



вят ССР весь участок будет стахановским.

Стахановская бригада забойщика тов. Романова в сталин ской декаде выполнит лекабрский план угледобычи. Смены горных мастеров тт. Чеснокова и Каплина дадут 150 процентов выработки.

Широкое одобрение на нашем участке нашло решение Наркомтяжпрома и ЦК различных профсоюзов о создании новых подъемно социалистического соревнования. Мы заключили социалистический договор с 1 участком. Результаты соревнования на ноябрь таковы: 1 участок подал угледобычу выполнил на 103,5 процентов, наш участок на 119,7 процентов. Все рабочие получили индивидуальные социалистические соревнования.

Горники 2 участка завоевали переходящее красное знамя шахты, борются за право получения награды Наркома звания «Отличник социалистического соревнования Тяжелой Промышленности» и «Почетный лист».

Грубов—партогр 2 участка.

◆◆◆

## Боремся за 150 метров ухода основного

Стахановские предприятия Сталинского района города Москвы в честь замечательного праздника—праздника 1 по 10 декабря сталинскую декаду стахановских рекордов. Наша бригада одобрила инициативу московских рабочих и с сегодняшнего дня полностью включается в эту декаду с тем, чтобы исторический день 12 декабря—день, когда миллионы

советских граждан будут выбраны Верховный Совет ССР, встретить сталинскую пропагандистскую труда.

Сейчас я выполню свою норму на 200-250 процентов. С первого декабря переходу в основной, где буду давать 2 цыплят ежесменно. В декабре бригада пройдет 150 метров основного.

В сталинскую декаду норму буду выполнять на ниже 8-

Соревнуемся со сменой горного мастера тов. Месиц

В сталинскую декаду стахановских рекордов, моя смена будет давать не менее 30 вагонов угля, что составляет 130 процентов к нашему плану.

За лучшие показатели работы в стахановской декаде смена вызывалась на соревнование смену горного мастера тов. Месиц. Развернулось социалистическое соревнование среди рабочих смены. Каждый рабочий заключил социалистический договор.

— Будем все как один носить знак «Отличника социалистического соревнования Тяжелой Промышленности»—заявили единодушно горники смены.

Бригады тт. Зеленикова и Нифедова, которые в прошлых месяцах давали 180—200 процентов нормы, в ознаменование дня выборов в Верховный Совет ССР дадут не ниже двух с половиной норм выработки.

Таковы наши обязательства в сталинскую декаду стахановских рекордов.

Горный мастер 3-го участка Кибальников.

сот процентов. В декаде дам три рекорда.

Бригада в борьбе за звание «Отличника социалистического соревнования Тяжелой Промышленности». Моя бригада заключила социалистический договор с бригадой 10 участка тов. Лукшина.

Чечин бригадир стахановской бригады 10-го участка.

сознания проходит, одной из автономных республик, автономных областей или национальных округов. Избиратель, получит в «третьей будильнице» (светофорного цвета)—о фамилиями кандидатов в депутаты Совета Национальностей от данной автономной республики, или от автономной области, или национального округа.

Избиратель заполнит бюллетень в особой комнате, где кроме него никто не имеет права присутствовать. Избиратель должен оставить в каждом бюллетене только фамилию того кандидата, за которого он голосует, вычеркнув остальные.

При заполнении бюллетена избиратель должен быть очень внимателен, чтобы не допустить какой либо ошибки. Даже самая небольшая ошибка, помарка, поправка или прописка может привести к тому, что заполненный бюллетень будет признан недействительным, и избиратель не сможет избраться в депутаты.

На избирательном участке избиратель получает бюллетень с фамилиями кандидатов в депутаты Совета Союза, второй бюллетень (голосового штата)—с фамилиями кандидатов в депутаты Совета Национальностей от данной союзной республики. Если голосование, где будет происходить

в 6 часов утра 12 декабря

## В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ КАК БУДЕТ ПРОИСХОДИТЬ ГОЛОСОВАНИЕ

12 декабря в 6 часов утра по всей территории нашей необъятной страны откроются двери участковых избирательных по мещаний. Граждане ССР пойдут к избирательным урнам, чтобы на основе Сталинской Конституции—самой демократической в мире—избрать Верховный Совет ССР, высший орган государственной власти страны.

Выборы будут происходить во всей стране в один день, и в один и тот же час—от 6 утра до 12 ночи по местному времени.

О том, где и в каком помещении будет происходить 12 декабря голосование, избирательные участки заранее узнают от своих комиссий. Задача предписывает ежедневно в течение последних 20 дней до выборов (начиная с 22 ноября) публиковать или иным способом оповещать избирателей о месте, где будет происходить голосование.

В 6 часов утра 12 декабря

избирательный участок откроется для голосования. Если го-



Лучший стахановец—запальщик, комсомолец из участка Новиков. За стахановскую работу тов. Новиков премирован Наркомом цинченко подарком.

Вызов т. Новикова принимаю

Тов. Новиками! Ваш вызов, о достойной встрече для выборов в Верховный Совет ССР наша смена полностью принимает и с 1 декабря включается в сталинскую декаду стахановских рекордов. Смена будет давать стране 60 вагонов угля ежедневно то есть 150 процентов к плану.

Годовой план угледобычи мы выполнили. К историческому дню 12 декабря, смена даст сверх декадного плана 270 тонн угля.

Горники смены включились в социалистическое соревнование за право носить знак «Отличника социалистического соревнования Тяжелой Промышленности».

Угринов—горный мастер 4 участка

недействительным и в том случае, если избиратель впишет в бюллетень фамилию кандидата, которого там не было, потому что баллотироваться могут только те кандидаты, которые были своевременно зарегистрированы в окружной избирательной комиссии.

В тех случаях, когда избиратель не сможет сам заполнить бюллетень в силу какого-либо физического недостатка (например, слаботы), или из-за неграмотности, он вправе обратиться за помощью к одному из присутствующих в помещении комиссии избирателей, но только не к члену избирательной комиссии. Привлеченное для помощи лицо вместе с избирателем зайдет в комнату, где заполняются бюллетени, и по указанию избирателя заполнит бюллетень.

Заполнив избирательный бюллетень и вложив их в конверт, избиратель заклеит конверт и пройдет в комнату, где помещается избирательная комиссия. Здесь он опустит заклеенный конверт с бюллетенями в избирательный ящик.

Ответ. редактор  
В. БИТИНЕН